

用高新温度，跑出复工复产“加速度”

高新区“双战双赢”复工复产奏响最强音

经过两个多月的战“疫”，此刻，伴随着街头坚强绽放的樱花，郑州高新区人民的生活已经渐渐恢复常态……

疫情阴霾渐渐散去，复工复产奏响最强音，郑州高新区各行各业正开动马达，全力冲刺春天的开门红。据了解，目前高新区（除负面清单外）规上企业、服务业和建设工程复工率均达100%，走在郑州市的前列。

郑报全媒体记者 孙庆辉 文/图

强信心 “娘家人”诚意“在线”

高新区党工委书记、管委会主任王新亭表示，突如其来的疫情让不少中小微企业面临无法正常运营的困境，有些甚至到了“生死存亡，命悬一线”的危急时刻。作为高新区管委会，要当好他们的“娘家人”，通过资金支持、金融服务、减免房租、优化服务等多措并举，减轻企业负担，共克时艰，帮助企业渡过难关，尽快恢复正常运行。

为积极支持高新区中小微企业共渡难关和稳定发展，高新区管委会适时出台了《支持中小微企业应对新冠肺炎疫情共渡难关的若干措施》，简称抗疫八条，共8条30项举措，既包括资金奖补类措施，也包括优化服务类措施，切中了目前中小微企业的诉求痛点，同时高新区还拿出两亿元助中小微企业渡难关谋发展……

3月17日，高新区2019年度第一批优秀企业政策兑现清单开始公示，全区共有1786家企业符合政策兑现资金条件，涉及政策兑现资金3.2亿余元，较上年增长39.7%……

其中，高新区109家企业获得2019年度瞪羚独角兽梯度培育企业认定，近日将下达专项资金7140万元，兑现瞪羚独角兽梯度培育企业认定政策。这是全区深入开展“三送一强”活动的又一举措，也是高新区为切实减轻疫情对企业生产经营的影响、提振企业信心送上的一份“大礼”……

高新区为支持企业抗击疫情和复工复产，辖区金融机构通过加大信贷支持、降低融资成本、加快审批效率、创新金融产品和政策帮助企业缓解融资问题。截至目前，高新区11家银行总共给高新区企业贷款22.1亿元，助力高新区111家企业复工复产……

政府搭台，银企对接；见屏如面，诚意“在线”。3月11日，高新区管委会与中国银行河南省分行签订了战略合作协议。根据协议，中国银行向高新区提供不低于人民币60亿元的专项授信规模，全力支持企业复工复产……

3月3日，高新区新冠肺炎疫情防控指挥部下发通知，将为辖区内注册成立、正常经营满2个月的企业或在建设项目工地，组织员工进行新冠病毒核酸检测的按照100元/人次的标准进行补助……



督导高新区重点项目复工

送政策 推进疫情防控和复工复产

“全面复工面临的最大障碍是什么？”“防疫方面对建设工地有没有实施闭环管理？”“防护物资准备有没有困难？”……带着这些问题，王新亭及郑州市政府副秘书长，高新区党工委书记、管委会常务副主任张红军等多次带队督导高新区重点项目复工。王新亭强调，要科学组织，争分夺秒，统筹推进疫情防控和复工复产

走深走实，为实现全年经济发展目标打下坚实基础。

工厂车间内机械开足马力，施工现场吊塔林立机器轰鸣……高新区正在恢复往日活力。在疫情防控和复工复产“双战线”中，高新区以“三送一强”活动为抓手，打出一套服务企业组合拳：送政策上门精准对接，常态化机制化服务解企业难题，加大要素保障破

解瓶颈制约，通过“一强三争取”评比活动引导企业坚定发展信心。在高新区，从格力电器、明泰铝业、汉威科技、新天科技的全面复工复产，到河南省超算中心、亿达科技新城、紫荆科技园等省重点建设项目的开工建设，高新区政企一心全面加快推进生产恢复和扩能扩产，奋力夺取疫情防控和经济社会发展双统筹、双胜利。

送服务 送上“礼包”解难题

高新区创新服务内容，推出“一件事”“零成本”“一日办结”，简化企业从设立到具备一般性经营条件的办理环节，缩短开办时间，首套印章刻制费用和税控设备购置费用均由管委会“埋单”。

失业保险稳岗补贴作为国家支持企业稳定就业岗位、维护就业局势总体稳

定、助力企业顺利渡过疫情难关的重要扶持政策，高新区人社局第一时间成立工作专班，全面做好申报指导、及时审核、梳理上报等工作。截至目前，已向对接、指导帮助全区35家疫情防控重点保障企业作为第一批申报企业报送至市人社局，已发放稳岗补贴2130.6万元，涉及31家企业2300余人。

区人社局与各园区运营中心及建设项目主管单位通力合作，制定“点对点”专车运输计划，已至周口、南阳、山东菏泽等多地专车接回企业员工156人。同时，广泛宣传并综合运用人社部、河南省人社厅“点对点”专车专列平台，推动实现成规模、成批次的安全有序返岗，助力企业复工复产。

送要素 送来“及时雨”润人心

高新区针对企业复工复产过程中出现的用工、用地、资金、防疫物资储备等要素瓶颈，协调督促有关部门第一时间解决。

为解决企业招工难问题，高新区积极搭建免费线上招聘平台，开展2020年线上“春风行动”暨就业援助月活动，

实现在线招工、远程面试。

做好资金保障工作。高新区在全市率先成立应急转贷基金，目前已受理应急转贷申请企业74家，金额总计6.2亿余元。借助2019年设立的“风险补偿池”授信支持，与12家合作银行和多家社会金融担保机构共同组成专班，疫

情防控期间为区内147家企业提供贷款22.8亿元……

做好防疫物资保障工作。截至目前，高新区共调配70多万只口罩、40余吨消毒液、体温枪231只、酒精1575升，用于支持企业复工复产。

再提升 从“三送一强”到“一强三争取”

“按照疫情防控要求，今天是我们停业后第一天复业，在做好经营的同时，也会认真做好各项疫情防控工作。”3月22日，高新区长椿路上一家书店的老板告诉记者。当天经过高新区疫情防控指挥部市场保障部工作人员的现场检查，该门店成为高新区复工复产第

4190家门店。

在疫情防控期间，高新区通过送政策、送服务、送要素，在切实解决复工复产过程中的实际困难和问题的同时，在企业开展“强信心、争取政策、争取要素、争取发展”的“一强三争取”评比活动，引导企业坚定发展信心，激发企业发展内生动力，促进全区经济社会平稳

健康发展。

据高新区复工复产指挥部相关负责人介绍，高新区严格按照“两承诺、一服务、一抽查”要求，积极动员全区规下企业复工复产。截至目前，高新区规下服务业企业已实现应开尽开、应复尽复，开工企业16293家。